

# 火车站:带饮料要试喝

安检升级,最近还将增设人检犬检



安检人员要求一名旅客“喝一口” 快报记者 顾炜 摄

**快报讯**(记者毛丽萍)“请旅客将液体类(含各类饮料)物品自觉拿出接受安全检查”“严禁携带危险品进站上车”……昨天,南京火车站二楼的候车大厅门口竖立的四五个警示牌,让人“嗅”到了一股紧张的气息。据介绍,火车站的安检最近还要逐步升级,最终将设三道关:机检、人检、犬检,力保奥运期间的安全,相关人士提醒,今后旅

饮如矿泉水等物另外打包拎着。不过,对于进站速度,很多乘客还是不太理解,“为什么要这么严啊?为什么喝的水还要单独拿出来接受检查?”昨天,铁路公安检测到的危险品不是很多,主要还是打火机及打火机充液等。

据了解,随着奥运的临近,火车站安检也会逐步升级,“很快,等我们的设备及人员到位后,检查就会更严,你看,现在我们只是单纯地看一下这些液体,但今后就不一样了,还要知道这些液体的成分,会有专门的检测仪,武警也会配合,包括搜爆犬。”这也意味着今后乘火车,需要经过三道关:机检、人检与犬检,进站耗时也将更突出。铁路公安还透露,待“安检升级”后,火车站候车大厅门口安检仪后将排一排桌子,乘客行李通过机检后,若发现有可疑物品,必须开包检查,甚至犬检,以排除意外。“天这么热,带饮料的人肯定很多,是不是每个人都必须喝一口?”铁路公

安点了点头,他提醒旅客,届时一定要提前到车站,否则非常容易误点,“开包检查必然会耽误时间”。

记者获悉,为全面提高公安民警、安检操作保安和车站职工对易燃易爆剧毒物品的甄别查控能力,近日,南京火车站还特邀了安检专家,对参检人员进行培训,并在南京站候车室内使用新配备的警犬开展环境锻炼和实战安检工作。

## ■特别提醒

### 火车票预售缩短为5天

**快报讯**(记者毛丽萍)昨天,记者从南京火车站获悉,根据铁道部的统一部署,2008年7月20日起至9月20日止,除学生返程票外,其他列车票预售期调整为5天(含当天)。从9月21日起,火车票恢复为提前10天发售。同时,为了保证奥运用票,奥运会期间,对奥运大家庭注册人员凭证件或介绍信,以及持奥运门票的旅客购火车票,车站将予以优先安排。

## 有雷无雨 二桥收费何时优惠?

**快报讯**(记者毛丽萍)“不是15元吗,怎么还是20元?”昨天上午,市民李先生驾车前往六合办事,看到二桥收费站的收费标准时,不禁疑惑:不是早就说二桥优惠收费了吗?“我们还没收到任何通知。”二桥收费员这样回答。

其实,与李先生有着同样困惑的市民挺多,快报96060几乎每天都能收到这样的“投诉”、“咨询”。但是,遗憾的是,记者采访了市政府、省物价局、二桥收费站,答案是一致的:没有时间表。